

# Hapodhoe caobo

Узоекистан государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 4 октября 2017 года, N 199 (6863)

Cpeda

нируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

# ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ ТУРИЗМА

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев провел совещание, посвященное перспективам дальнейшего развития туризма в нашей стране, анализу работы по эффективному использованию туристских объектов, повышению качества оказываемых видов услуг, увеличению потока туристов в нашу страну.

В нем приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, руководители соответствующих министерств и ведомств.

Основная цель проводимых во всех сферах широкомасштабных реформ — дальнейшее развитие экономики страны, повышение уровня жизни и благосостояния нашего народа.

Туризм — одна из важных отраслей экономики. Необходимо дальнейшее совершенствование данного сектора с эффективным использованием имеющихся возможностей, этого требует само время, сказал Шавкат Мирзиёев.

Узбекистан — страна привлекательная как для путешествий, так и для паломничества. На нашей священной земле обрели вечный покой известные всему миру выдающиеся ученые и мыслители. Их богатое духовно-культурное наследие по-прежнему вызывает огромный интерес во всем мире. Для дальнейшего развития сферы прежде всего следует совершенствовать необходимую инфраструктуру. Во-первых — это транспорт, во-вторых — логистика, подчеркнул Президент нашей страны.

Как отмечалось на совещании, за 9 месяцев 2017 года нашу страну посетило около 1 миллиона 800 тысяч туристов, что по сравнению с аналогичным периодом 2016 года больше на 17 процентов. На 17 процентов вырос и экспорт туристских услуг и составил 1 миллиард 86 миллионов долларов. По прогнозам, до конца года численность прибывающих в нашу страну туристов превысит 2,5 миллиона человек.

В нашей стране постоянно расширяются перспективы развития туризма, реализуются масштабные проекты в различных направлениях. В частности, в последние годы становятся популярными такие новые туристские направления, как альпинизм, путешествие на лошадях, верблюдах, велосипедах, туры off-road, рыбалка, рафтинг, хелиски, геотуризм, образовательный туризм, медицинский туризм и другие.

Указ Президента Шавката Мирзиёева «О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан» от 2 декабря 2016 года служит важным фактором обеспечения дальнейшего развития туристской сферы, придания туризму статуса стратегического сектора экономики, эффективного использования в регионах туристского потенциала.

В целях определения и координации выполнения целевых задач и приоритетных направлений, намеченных в указе, был организован Государственный комитет Республики Узбекистан по развитию туризма.

За минувший короткий период принято 16 нормативно-правовых актов, направленных на комплексное развитие туристского потенциала Узбекистана. На основе этих документов субъектам сферы туризма предоставлены значительные налоговые и таможенные льготы и преференции.

В целях приведения туристской сферы нашей страны в соответствие с требованиями Международной организации по сертификации (ISO) разработаны и зарегистрированы два новых государственных стандарта — по терминологии туризма и требованиям безопасности гостиничных хозяйств.

Кроме того, соответствующим постановлением Президента нашей страны в целях дальнейшего совершенствования в регионах системы управления в сфере туризма введены должности заместителей хокимов Ташкентской, Самаркандской, Бухарской и Хорезмской областей, а также городов Хивы и Шахрисабза, занимающихся вопросами туризма.

За прошедший период в соответствии с поручениями главы нашего государства приняты программы, направленные на улучшение инфраструктуры туризма в Хорезмской, Бухарской, Самаркандской, Сурхандарьинской, Кашкадарьинской, Джизакской и Ферганской областях, организацию новых туристских маршрутов и широкую пропаганду туристского потенциала регионов. В частности, в Бухаре и Самарканде осуществляется работа по созданию круглосуточных турзон «Древняя Бухара» и «Самарканд-сити» площадью в 10 гектаров каждая, которые будут заниматься обслуживанием туристов

Разработаны и осуществляются комплексные меры по организации гостевых домов на территории Бостанлыкского, Паркентского и Ахангаран-Ангренского туристских кластеров в Ташкентской области.

Постановление Президента нашей страны «О первоочередных мерах по развитию сферы туризма на 2018—2019 годы» от 16 августа 2017 года повысило на новый уровень работу в этом направ-

В соответствии с этим постановлением утверждена специальная программа, нацеленная на решение важных вопросов, стоящих перед сферой, на 2018—2019 годы, в целях обеспечения ее полной реализации и межведомственной координации проводимой в сфере работы создан Координационный совет по развитию туризма.

На основе этой программы намечены организация аналогичных отдельных туристских зон в городах Ташкенте, Ургенче и Ферганской области.

Также в рамках программы предусмотрено принятие отдельных программ по таким направлениям туризма, как медицинский, рекреационный; агро- и экотуризм.

Одним из важнейших факторов развития современного туризма является уникальная природа нашей страны. Узбекистан — ведущее государство в Центральной Азии, где наиболее развит экотуризм. Наша страна привлекает внимание туристов своей богатой флорой и фауной, неповторимыми ландшафтами, национальными традициями и разнообразной кухней. В Угам-Чаткальском государственном природном национальном парке, во входящих в его состав Чаткальском государственном биосферном заповеднике, системе Айдар-Арнасайских озер и Чимган-Чарвакской курортно-рекреационной зоне осуществляется весомая работа в рамках решения вопросов развития туризма в Узбекистане.

Глава нашего государства на совещании подчеркнул необходимость разработки специальных программ для туристов по каждому направлению, то есть из Европы, Азии и других континентов, увеличения количества чартерных рейсов и поездок по железной дороге, всестороннего изучения опыта зарубежных стран с развитым туризмом, продвижения внутреннего туризма, совершенствования туристских объектов, улучшения качества обслуживания.

В нашей стране действуют пять высших учебных заведений по подготовке специалистов в направлении туризма, в том числе Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте, а также более десяти средних специальных образовательных учреждений. Государственный комитет по развитию туризма содействует повышению квалификации молодежи, получающей образование в туристской сфере, и специалистов отрасли в крупных туристских

центрах и учебных заведениях Европы и Азии.

Еще одним важным аспектом в развитии сферы являются создание единой базы данных обо всех объектах историко-культурного наследия, природно-краеведческих, национальных заповедных зонах, совершенствование нормативноправовой базы сферы туризма, объединение усилий местных органов власти и общественности для развития туризма в регионах. В целях осуществления работы в этом направлении в нашей стране создана прочная правовая база, разработаны специальные программы для регионов, и этот процесс последовательно продолжается.

В динамичном развитии индустрии туризма нашей страны важную роль также играет обеспечение приоритетного участия частного сектора. В настоящее время сотни предпринимателей и ремесленников вовлечены в сферу туризма, они занимаются изготовлением сувенирной продукции, гостиничным хозяйством, оказанием услуг туристам.

Важное значение имеют проходящие за рубежом туристские выставки. В целях популяризации нашего национального культурного наследия, дальнейшего привлечения зарубежных туристов и развития внутреннего туризма туристские организации нашей страны организуют соответствующие мероприятия и участвуют в международных выставках в таких крупных городах мира, как Мадрид, Рига, Берлин, Париж, Токио, Лондон, Москва, Стамбул и другие. Это, конечно, дает свои результаты, способствует росту потока иностранных туристов в

нашу страну.
На совещании также были рассмотрены вопросы дальнейшего расширения участия частного сектора в ускоренном развитии туриндустрии, предоставления ему льгот, подготовки и повышения квалификации кадров в сфере, расширения спектра новых туристских продуктов.

Глава нашего государства дал поручения руководителям соответствующих комитетов, министерств и ведомств по превращению туризма в не только сезонный, но и круглогодичный источник дохода, укреплению взаимосвязей с зарубежными партнерами, эффективному применению новых методов и подходов в привлечении туристов, подготовке проектов соответствующих решений по рассмотренным вопросам.

УзА.

# О ГОСУДАРСТВЕННОМ ВИЗИТЕ В УЗБЕКИСТАН ПРЕЗИДЕНТА КЫРГЫЗСТАНА

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 5—6 октября 2017 года Президент Кыргызской Республики Алмазбек Атамбаев совершит

государственный визит в нашу страну.

В продолжение узбекско-кыргызского диалога на высшем уровне, состоявшегося 5—6 сентября в ходе государственного визита Президента Узбекистана в Кыргызстан, главы двух стран обсудят перспективы дальнейшего развития двустороннего сотрудничества в направлениях, представляющих взаимный интерес, а также обменяются мнениями по актуальным вопросам региональной и международной политики.

В программе визита — посещение главами государств выставки промышленной продукции Узбекистана и Кыргызстана в Ташкенте.

Ожидается, что по итогам переговоров президенты примут Совместную декларацию между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой.

В рамках визита планируется также подписание ряда двусторонних документов, предусматривающих углубление взаимодействия в различных сферах.

#### **Сотрудничество**

# Тесный контакт — залог благосостояния и добрососедства

Ровно месяц назад состоялся государственный визит Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в Кыргызскую Республику. Уже 5—6 октября с ответным Государственным визитом Президент Алмазбек Атамбаев по приглашению лидера нашей страны посетит узбекскую землю.

плодотворный политический диалог говорит о заинтересованности сторон в выведении двусторонних отношений на качественно новый уровень, обоюдовыгодном решесов. Об этом свидетельствует и подписанный в сентябре Договор между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой о государственной границе. Документ имеет историческое значение для обеспечения мира, стабильности и устойчивого развития не только наших стран, но и всей

Центральной Азии. Выражая волю двух братских народов, главы наших государств неустанно работают над расширением межгосударственного сотрудничества в политической, торгово-экономической, транспортно-коммуникационной, культурно-гуманитарной и других сферах. Именно на это нацелена принятая объемная «дорожная карта» по обеспечению своевременной и полномасштабной реализации договоренностей, достигнутых в ходе визита Президента Узбекистана в Кыргыз-

стан 5—6 сентября.
Можно сказать, что ожидания от «перезагрузки» отношений оправдались и ее результаты, еще далеко не конечные, не заставили себя долго ждать. К примеру, за семь месяцев 2017 года объем товарооборота между двумя странами возрос на 60 процентов и составил 150 миллионов дол-

такой интенсивный и подотворный политичений диалог говорит о зантересованности сторн в выведении двусториних отношений на кантерественно новый уровень, боголовы подвидов в подпаров США. В ходе предыдущих переговоров в Бишкеке говорилось о существующих возможностях увеличения этого по-казателя в ближайшие годы до 500 миллионов подпаров

долларов. В целях углубления взаимодействия в этой сфере 26-28 сентября текущего года министр экономики Кыргызстана Артем Новиков пребывал в Узбекистане и ознакомился с торгово-инвестиционными и научно-технологическими возможностями нашей страны. Ранее в ходе двустороннего бизнес-форума в Бишкеке 5 сентября он заявил, что Узбекистан ассоциируется с большими достижениями в таких сферах, как автомобиле- и машиностроение. прогрессивная медицина, биотехнологии, фармацевтическая промышленность, а также выдающимися успехами в текстильной отрасли.

Еще одной платформой для налаживания связей между деловыми кругами двух стран стала международная выставка-ярмарка «Юг Экспо-2017», прошедшая 12-14 сентября в Оше, где представители бизнес-кругов Узбекистана заключили контракты на общую сумму 30 миллионов долларов США. А 21-25 сентября в Бишкеке прошла выставка «Агро-ПродЭкспо-2017», в которой приняли участие 11 малых промышленных предприятий Ташкента наряду с компаниями из Кыргызстана и России.



#### Об открытии двенадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Двенадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан открывается в городе Ташкенте 4 октября 2017 года, в 10 часов утра в зале заседаний Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

#### К сведению членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Регистрация членов Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан будет производиться 4 октября 2017 года, с 8.00 до 9.00, в фойе здания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

#### **П** Ярмарки

# Путешествие по Шелковому пути с остановкой в Узбекистане

На подходе к выставочному комплексу «Узэкспоцентр» звучали карнаи и сурнаи, приглашая гостей и жителей столицы на самое долгожданное событие осени.

В столице открылась 23-я Ташкентская международная туристская ярмарка «Туризм на Шелковом пути», которая объединила профессионалов турбизнеса из всех уголков мира.

Как отметил на церемонии открытия председатель Государственного комитета по развитию туризма Азиз Абдухакимов, богатое историческое и культурное наследие, отраженное в неповторимых архитектурных ансамблях и самобытных традициях, уникальная природа, динамично развивающаяся деловая среда, безопасность на улицах республики, а также реализация сотен проектов в туринфраструктуре и смежных отраслях создают широкие возможности для ускоренного развития отечественной туриндустрии, привлечения в Узбекистан любителей путешествовать.

лей путешествовать. Города Самарканд, Бухара, Хива и Шахрисабз стали визитной карточкой нашей страны, притягивая своим изысканным

восточным колоритом миллионы людей со всего мира. С целью последовательного развития отраслевой инфраструктуры в стране возводятся новые современные гостиницы, места отдыха, улучшается сервисное обслуживание. Указ Президента «О мерах по обеспечению ускоренного развития туристской отрасли Республики Узбекистан» определил положительную динамику развития сферы в этом году.

Настоящая выставка создает возможность отечественным и зарубежным туроператорам продвигать свои продукты и услуги, заключать договоры с крупными корпоративными клиентами, разрабатывать перспективные планы, Профиль участников и тематические разделы ярмарки знакомили с отелями, санаторно-курортными комплексами, гостевыми домами. Посетители могли узнать о разных видах досуга и новых маршрутах для путешествий.

3

### **Пифраструктура**

# В Бекабад с комфортом на электричке

Быстро, удобно, безопасно, дешевле, чем на такси или автобусе, будут ездить бекабадцы в столицу и обратно на скоростном электропоезде

Состоялся запуск электричек в самый отдаленный город Ташкентской области — Бекабад, ознаменовавший начало нового этапа работ по его превращению в максимально комфортный для жизни город. Данное решение было инициировано главой нашего государства Шавкатом Мирзиёевым в ходе его поездки в Бекабад в августе



В кратчайшие сроки железнодорожники справились с возложенной на них задачей наладить для бека-

этого года.

бадцев работу электропоезда, разработать график его движения, предварительно изучив потребности местного населения. Согласно ему подвижной состав будет осуществлять поездку один раз в день. Общая протяженность

пути — 183 км, который преодолевается за 2 часа 45 минут. По пути в Ташкент электричка будет делать остановки на таких станциях, как Хаваст, Янгиер, Гулистан.

Планируется, что интенсивность движения электричек уже в ближайшее время будет увеличена до двух раз в день. Стоит от-

метить, что электрички полностью модернизированы в АО «Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов».

Первый заместитель председателя правления АО «Узбекистон темир йуллари» Акбар Шукуров отметил, что после приезда в Бекабад Президента железнодорожниками выполнен немалый объем работ.

3

III. IIIop

4 октября 2017 года

# Тесный контакт — залог благосостояния и добрососедства

Следующей, но не менее успешной площадкой стала прошедшая 29 сентября — 1 октября в столице Кыргызской Республики промышленная выставка 200 предприятий Ташкента, Андижана, Намангана и Ферганы.

Безусловно, достижению высоких рубежей в торгово-экономическом сотрудничестве также может способствовать развитие региональных транспортных сообщений. Отметим, что наши страны обладают большим транзитным потенциалом, о необходимости максимально эффективного использования которого немало говорят как политики, так и эксперты. Так, стороны не раз выражали заинтересованность в реализации в короткие сроки проекта железнодорожной магистрали Узбекистан — Кыргызстан —

Китай. Воплощение этой идеи в жизнь несет в себе перспективу роста товарооборота и повышения привлекательности двух стран в качестве транзитного звена по направлению Восток — Запад.

Сегодня во главу угла узбекско-кыргызских отношений также ставится активизация взаимодействия приграничных регионов, фундаментом которого стали многовековые узы добрососедства, братства и сотрудничества между двумя народами. Продолжая череду многочисленных встреч, 7 сентября делегация Ошской области побывала в Андижанской области. Жители регионов стали участниками настоящего праздника дружбы и подчеркнули, что семьи, живущие по ту и эту сторону границы, благодаря предпринимаемым мерам сегодня могут без какихлибо трудностей поддерживать связи и навещать друг друга. И действительно, возобновление функций пунктов пропусков вдоль рубежей приносит радость и ликование местным жителям, способствует наращиванию трансграничного сотрудничества. Так, в дополнение к уже восстановленным ранее точкам пересечения 1 октября текущего года возобновлен пропуск лиц и транспортных средств в пункте «Маданият» между Андижанской и Джалалабадской областями, а также сняты ограничения по пропуску граждан

ской и Баткенской областями. За последний год значительно активизировались отношения и в культурно-гуманитарной сфере. Напомним, в частности, что с учетом общих приоритетов в области развития образования действуют меморандумы о взаимопонимании между

Узбекистана и Кыргызстана в

пункте «Водил» между Ферган-

Национальным университетом Узбекистана имени Мирзо Улугбека и Кыргызским национальным университетом имени Жусупа Баласагына, а также между Андижанским и Ошским государственными университе-

Активен обмен между театралами двух стран. Так, в феврале 2017 года творческая труппа Ошского государственного академического узбекского музыкально-драматического театра имени Захириддина Мухаммада Бабура гастролировала по городам Ферганской долины Узбекистана. А в июне Узбекский государственный театр музыкальной драмы и комедии имени Мукими посетил южные регионы Кыргызстана со своим репертуаром. Творческий коллектив этого храма искусства побывал и в Бишкеке в середине сентября, где прошел VI международный театральный

фестиваль «Арт-Ордо», на котором он представил спектакль «Дилдаги дог» («Горе в душе»).

Отметим, на международном музыкальном фестивале «Шарк тароналари» в Самарканде в текущем году кыргызская группа «Мурас» заняла почетное второе место.

Продолжая череду культурных мероприятий, 5—7 октября в Бишкеке и Оше пройдут Дни культуры и искусства Узбекистана с участием представительной делегации нашей республики. А 31 октября в столице Кыргызстана пройдет выставка к 100-летию государственного деятеля и писателя Узбекистана Шарафа Рашидова.

Таким образом, предстояшие переговоры и встречи в рамках государственного визита Президента Кыргызской Республики Алмазбека Атамбаева в Узбекистан станут еще одним шагом на пути укрепления и наращивания многопланового взаимовыгодного сотрудничества между двумя дружественными странами и братскими народами.

> г. нуржанова, ИА «Жахон».

#### **Мероприятия**

## Открытый диалог по правам человека

В центре «Стратегия развития» 3 октября состоялась встреча с членами делегации во главе со Специальным

В мероприятии приняли участие представители негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества, национальных культурных центров, религиозных конфессий в нашей стране.

ректор центра «Стратегия развития» А. Бурхонов, председатель Совета Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана А. Каримов, председатель ассоциации электронных средств массовой информации Узбекистана Ф. Абдухоликов и другие отметили, что в разработанной по инициативе Президента нашей страны Шавката Мирзиёева Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах предусмотрены актуальные задачи в сфере обеспечения религиозной толерантности и межнационального единства, что служит важным фактором укрепления в нашей стране атмосферы межнационального и межконфессио-

Наряду с общественно-политическими и социально-экономическими сферами в Узбекистане особое внимание уделяется вопросам возрождения и развития этно-культурных ценностей. В настоящее время в нашей стране функционируют религиозные организации 16 различных конфессий, около 140 национальных культурных центров, высшие и средние специальные религиозные образовательные учреждения. В национальном законодательстве закреплены гарантии свободы вероисповедания граждан, каждый имеет право исповедовать любую религию или не исповедовать никакой, не допускается принудительное насаждение религиозных взглядов. Граждане свободно отмечают религиозные праздники и другие обряды. Комитет по межнацио-

нальным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров Республики Узбекистан играет важную роль в развитии нацио-

нальных ценностей про-

докладчиком Совета ООН по правам человека по вопросу о свободе религии и убеждений А. Шахидом.

живающих в нашей стране представителей наций и народностей. Визит делегации во главе со Специальным докладчиком Совета ООН по правам человека по вопросу о свободе религии и убеждений Исполнительный ди-А. Шахидом осуществляется на основе плана действий, разработанного в июне нынешнего

года совместно нашей страной и Управлением Верховного комиссара по правам человека. На встрече А. Шахид комления с осуществляемой в Узбекистане работой в сфере обеспечения свободы религии и вероисповедания, опытом нашей страны в данном направлении и заключениях, которые будут разработаны по итогам визита. Он также подчеркнул, что занимающая центральное место в деятельности ООН система специальных докладчиков охватывает все гражданские, культурные, экономические, общественно-политические права, поэтому данное ознакомление будет способствовать дальнейшему расширению открытого и практического диалога нального согласия. между Узбекистаном и Управлением.

> В ходе мероприятия представители негосударственных организаций и других институтов гражданского общества подробно проинформировали членов делегации о проводимых в Узбекистане реформах в целях дальнейшего углубления демократизации, укрепления дружбы, согласия и взаимного уважения между представителями различных наций и народностей, религий и конфессий, а также их результатах. Отмечалось, что создание всех необходимых условий для свободного вероисповедания граждан служит обеспечению в Узбекистане атмосферы мира и согласия, толерантности.

В тот же день члены делегации встретились с Уполномоченным Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсманом), провели переговоры в Верховном суде, Генеральной прокуратуре, Министерстве внутренних дел.

> м. Элмуродов, корр. УзА.

#### **Партнерство**

# Важный этап реализации договоренностей

В рамках пребывания в Узбекистане делегации во главе с министром промышленности и торговли Российской Федерации Денисом Мантуровым в столице проведен Узбекско-российский бизнес-форум.

В ходе него обсужден широкий спектр вопросов, направленных на дальнейшее расширение торговоинвестиционного взаимодействия между двумя странами.

Настоящий визит российской делегации мы рассматриваем как важный этап практической реализации договоренностей, достигнутых между руководителями наших стран в апреле нынешнего года, отметил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Нодир Отажонов. - На их основе готовы к подписанию 24 межправительственных и межведомственных документа, пакет корпоративных соглашений в торгово-экономической и инвестиционных сферах на сумму более 16 миллиардов долларов.

Российская Федерация устойчиво занимает позицию крупнейшего внешнеторгового партнера Узбекистана, о чем говорит и тот факт, что в 2016 году товароооорот между нашими государствами составил около 4,2 миллиарда долларов. А за восемь месяцев нынешнего года он превысил 3 миллиарда

- Сегодня нам необходимо трансформировать договоренности в конкретные дела, — сказал Денис Мантуров. — Их реализацию предлагаю рассматривать не как отдельные проекты, а как комплексную работу по стратегическим направлениям. В первую очередь необходимо диверсифицировать товарооборот готовой продукции. Сейчас более 90 процентов этих объемов составляет несырьевая продукция. И сотрудничество в высокотехнологических секторах наиболее выгодное направление. Готовы расширять номенклатуру таким образом, чтобы не было конфликта интересов с узбекскими производителями. В частности, в фармацевтике это могут быть противотуберкулезные, антивирусные и противоопухолевые препараты. В медицине это товары для детей с ограниченными физическими возможностями.

Серьезным препятствием в расширении сотрудничества являлось отсутствие официальной конвертации национальной валюты, что мешало увеличению объема закупок. Но с принятием указа Президента Узбекистана в данном направлении проблема нашла свое решение.

Этот шаг положительно скажется и на крупных инфраструктурных и отраслевых преобразованиях промышленного сектора. Сейчас с участием российских компаний уже реализуется целый ряд проектов по модернизации генерирующих мощностей в электроэнергетике, поставке оборудования для нефтегазовой и горнодобывающих отраслей.

Действительно, объем взаимного товарооборота в нынешнем году значительно вырос, но это далеко не предел имеющегося потенциала двух стран, - подчеркнул министр внешней торговли Узбекистана Эльёр Ганиев. — Планируем в нынешнем году довести этот пока-

затель до пяти миллиардов долларов. Только в этом году Узбекистан увеличил поставки свежей и переработанной плодоовощной продукции в Россию на 30 процентов. Создан «зеленый коридор» между нашими государствами, благодаря чему мы намерены увеличить объемы поставок плодоовощной продукции до 800 миллионов долларов. Кроме того, на российском рынке пользуется спросом узбекский текстиль, объемы поставок которого тоже значительно увеличились. Существенно вырос экспорт в Россию продукции АК «Узавтосаноат». В свою очередь есть ряд российских товаров, которые необходимы для развития экономики Узбекистана. В ходе встречи деловые круги

двух стран не теряя времени стали обсуждать взаимовыгодные направления, отмечая положительный экономический эффект того или - Мы разрабатываем, произво-

дим и поставляем станочное оборудование для железнодорожной сферы, - говорит генеральный директор группы компаний «Росток» Вадим Кодичев. — Уже не первый год сотрудничаем с AO «Узбекистон темир йуллари», «Узбекуголь», Алмалыкским горно-металлургическим комбинатом и другими компаниями Узбекистана. Положительно оцениваем шаги, предпринимаемые руководством вашей страны по либерализации валютной политики.

В настоящий момент в республике действует около 1 000 предприятий, совместных с партнерами из Российской Федерации и 145 производств со стопроцентным российским капиталом.

Дильбар БАХАДЫРОВА.

#### 🛮 Узы дружбы

## Долгожданная встреча братских народов

В пограничном комплексе «Водил» Ферганского района состоялась встреча представителей Ферганской области Республики Узбекистан и Баткенской области Кыргызской Республики. Это событие стало результатом договоренностей, достигнутых во время государственного визита Президента нашей страны Шавката Мирзиёева в Кыргызстан 5-6 сентября нынешнего года. Уже сделано немало шагов в деле укрепления дружбы, восстановления взаимной доброжелательности, доверия и искренности между народами-братьями, жившими испокон веков бок о бок.

Наша газета уже освещала открытие пограничных комплексов «Дустлик» в Ходжаабадском районе Андижанской и «Касансай» в Касансайском районе Наманганской области. А теперь на весь мир прозвучала радостная весть из Ферганы. Работа пограничного комплекса «Водил» также восстановлена в полном объеме.

Как известно, в Ферганской области протяженность общей границы с братской страной составляет 447,4 километра. И развитие добрососедских отношений имеет немаловажное значение как в торгово-экономическом сотрудничестве, так и для развития социально-гуманитарных отношений. Родственники десятков тысяч семей живут в Узбекистане и Кыргызстане.

В торжествах по случаю открытия границы приняли участие представители широкой общественности обеих стран. Выступившие на торжественной церемонии хоким Ферганской области Ш. Ганиев, губернатор Баткенской области А. Холмурзаев и другие отметили, что недавний визит Президента Шавката Мирзиёева в Бишкек открыл новую страницу в дальнейшем укреплении политического, экономического и культурного сотрудничества между двумя государствами. Достигнутые в ходе встреч договоренности безмерно порадовали два братских народа с похожим языком, общей религией, близкими обычаями и традициями. Нет сомнений, что они будут способствовать дальнейшему прогрессу в социальноэкономическом развитии обеих

— По роду своей деятельности мне часто приходится общаться с разными людьми, -- говорит председатель Ферганского областного кыргызского национального культурного центра кавалер медали «Шухрат» Мушарраф Кучкарова. — Среди моих собеседников не только узбеки и кыргызы, но и русские, таджики, татары и представители других национальностей. Интересно, что их высказывания насчет укрепления дружбы между народами наших стран звучат в унисон. Все до единого поддерживают внешнюю политику главы нашего государства. Они рады устранению проблем,

мешавших общению между родственниками, живущими в соседних государствах. Люди от всего сердца выражают благодарность за благородную работу на пути укрепления дружбы и добрососедства.

Прибавили радости участникам мероприятия песни и пляски в исполнении художественных коллективов Ферганской и Баткенской областей.

Первый день октября ознаменовался открытием еще одного таможенного поста на Государственной границе Узбекистана с Кыргызстаном.

Открытие таможенного поста между населенными пунктами Пахтаабадом и Новкентом вылилось в настоящий праздник для их жителей. Прибывшие гости из соседней республики в связи со знаменательным событием были встречены с большими почестями, под звуки карнаев и сур-

В выступлениях на торжестве люди говорили о благом деле по соединению родных, оказавшихся по другую сторону рубежа. А еще как данный акт скажется на дальнейшем развитии дружеских уз между народами двух соседних государств, перспективах взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономических отношениях, в сфере культуры. Сердечные слова, идущие из глубины души, говорили местные жители.

Мы очень долго ждали этот день. Наша жизнь будет куда счастливее. - поделился житель кишлака Маданият Салижан Темиров. — Мои родители покоятся на кладбище по другую сторону границы. В Кыргызстане живут другие родственники. Теперь могу свободно навещать родных.

Затем делегация Андижанской области побывала в кишлаке Бурганди Новкенского района Джалалабадской области. Столь же теплые отклики прозвучали от жителей этого селения. Встреча сопровождалась выступлениями творческих коллективов, молодых дарований. Звучали узбекские и кыргызские песни. Им дружно подпевали и жители приграничья.

> Нурбек АБДУЛЛАЕВ, Саидахмад ШУКУРОВ, наши собственные корреспонденты.

# Консолидация усилий для достижения общих целей

Особенности и современные тенденции развития в условиях глобализации, усилия Узбекистана по сохранению стабильности, безопасности в регионе, конструктивному взаимодействию и укреплению добрососедства в Центральной Азии, новые задачи узбекской дипломатии обсуждены в ходе очередного заседания Международного пресс-клуба.

На встречу с журналистами пришли министр иностранных дел Узбекистана Абдулазиз Камилов, председатель Комитета по вопросам международных отношений, внешнеэкономических связей, иностранных инвестиций и туризма Сената Олий Мажлиса Алишер Курманов, а также послы США, Казахстана, Кыргызстана в Узбекистане, советник посольства Афганистана.

Внешняя политика современного Узбекистана направлена на дальнейшее укрепление места и роли страны в качестве полноправного субъекта международных отношений, вхождение в число развитых демократических государств, создание вокруг республики пояса безопасности, стабильности и добрососедства. Как подчеркнул в выступлении на 72-й сессии Генассамблеи ООН Шавкат Мирзиёев, главным приоритетом своей внешней политики Узбекистан определяет Центральную Азию. За короткое время в регионе удалось создать абсолютно новую политическую атмосферу. Участники заседания отметили, что активизация внешнеполитической деятельности Узбекистана придала импульс развитию региона в целом, укреплению и наполнению современным содержанием международного сотрудничества в политической, экономической, гуманитарной сферах.

Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Памела Спратлен подчеркнула, что в Соединенных Штатах Америки приветствуют реформы в Узбекистане, осуществляемые на основе Стратегии действий, инициированной Президентом Шавкатом Мирзиёевым, особенно в сфере государственного, общественного строительства, совершенствования судебно-правовой системы, обеспечения верховенства закона и внешней политики.

 Во время визита главы Узбекистана в Нью-Йорк состоялся бизнес-форум, на котором подписан солидный пакет документов на 2,5 миллиарда долларов, - говорит она. - Дальнейшее совер-



шенствование валютной политики, защита прав интеллектуальной собственности и обеспечение законности в будущем еще больше расширят возможности бизнеса. Узбекистан стал важным партнером по укреплению безопасности, стабильности и процветания в Центральной Азии. США продолжит укреплять сотрудничество и расширять возможности для совместного про-Главы наших государств

только с начала года встретились шесть раз. Модель взаимодействия Узбекистана и Казахстана - одно из ярких подтверждений процессов интеграции в регионе, - отмечает Чрезвычайный и Полномочный Посол Республики Казахстан в Узбекистане Ерик Утембаев. — Конструктивный диалог и добрососедство - факторы, позиционирующие Центральную Азию как один из динамично развивающихся регионов, привлекательный для инвесторов. Наши позиции едины по многим вопросам. В ходе официального визита Нурсултана Назарбаева в Ташкент принята «дорожная карта» в области водных отношений, в которой прописаны направления совместной деятельности. В 2018 году расширение контактов и взаимодействия продолжится. В частности, на предстоящем в 2018 году форуме по Аралу главы государств и научное сообщество обсудят злободневные вопросы региона.

 Государственный визит Шавката Мирзиёева в Кыргызскую Республику, который состоялся 5—6 сентября текущего года, стал поистине историческим событием для наших народов, - отметил Чрезвычайный и Полномочный Посол Кыргызской Республики в Узбекистане Данияр Сыдыков. — Открыта новая веха в отношениях. Договоренности, которые были достигнуты в ходе рабочего визита нашего Президента в Узбекистан в декабре прошлого года, стали отправной точкой для нынешних переговоров и подписания Договора об узбекско-кыргызской Государственной границе. Наш парламент уже ратифи-

цировал его. По словам главы внешнеполитического ведомства Узбекистана А. Камилова, практически описаны примерно 85 процентов наших совместных государственных границ. В настоящее время продолжается работа по остальной части. В ходе предстоящего визита Президента Кыргызстана в Узбекистан планируется подписание нового соглашения. Возможно, будут достигнуты договоренности по совместному использо-

ванию водных ресурсов. Президент Шавкат Мирзиёев, выступая на 72-й сессии Генас-

самблеи ООН, особое внимание уделил мирному урегулированию ситуации в Афганистане. Узбекистан вносит весомый вклад в экономическое восстановление Афганистана, развитие его транспортной и энергетической инфраструктуры, подготовку нацио-

нальных кадров. Благодаря усилиям глав двух государств за последний год отношения между нашими странами в политической, торгово-экономической и других сферах динамично развиваются и укрепляются, - говорит советник посольства Афганистана в Узбекистане Абдул Ахад Халикьяр. — Так, на основе договоренностей, достигнутых в ходе встречи Президента Исламской Республики Афганистан Ашрафа Гани и Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в июне текущего года в рамках саммита ШОС, принята «дорожная карта» по дальнейшей активизации двустороннего сотрудничества.

На заседании пресс-клуба также обсуждены вопросы региональной безопасности, противостояния экстремизму и терроризму, актуальные проблемы водных ресурсов. Отмечалось, что страны региона будут стремиться решать их совместными усилиями, чтобы укрепить отношения, основанные на взаимо-

> Эльвина МУСТАФИНА, наш корр.

4 okmября 2017 года

# СОЦИУМ

#### **Перспективные проекты**

## Экспортный центр «Termiz Kargo»

будет способствовать укреплению отношений между соседними государствами

Состоялась церемония открытия экспортного центра «Termiz Kargo», созданного на базе международного логистического центра «Termiz Cargo Centre» в Термезском районе.

Выступившие на ней министр внешней торговли Республики Узбекистан Э. Ганиев, специальный представитель Президента Республики Узбекистан в Исламской Республике Афганистан И. Эргашев, специальный представитель Президента Исламской Республики Афганистан по развитию сотрудничества со странами СНГ Мухаммад Шокир Коргар, заместитель председателя Торгово-промышленной палаты ИРА Хон Жон Алаказай отметили, что экономические, торговые, культурные связи между Узбекистаном и Афганистаном динамично развиваются.

В выступлении главы нашего государства на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН было отмечено, что Узбекистан вносит и далее будет вносить посильный вклад в экономическое восстановление Афганистана, развитие его транспортной и энергетической инфраструктуры, подготовку национальных кадров. Афганистан должен оставаться в центре глобальной повестки, усилия международного сообщества должны быть направлены на решение острых социально-экономических проблем этой

В частности, Узбекистан участвует в реализации проектов в горнорудной промышленности, строительстве, энергетике, образовании. С его помощью в соседнем государстве проведены высоковольтные элетрические и опти-

линии, водопроводные сети, возведены мосты. Акционерным обществом «Узбекистон темир йуллари» построена железная дорога из Хайратона до Мазари-Шарифа. Осуществляется экспорт продовольственной продукции, нефти, электроэнергии, минеральных удобрений.

В начавшем свою деятельность экспортном центре «Termiz Kargo» созданы благоприятные возможности для афганских предпринимателей. Здесь находится постоянно действующий представитель консульства, открыты таможенный терминал, склады для хранения продукции, а также филиалы коммерческих банков.

В настоящее время в экспортном центре «Termiz Kargo» демонстрируются 300 видов продукции более 80 предприятий Узбекистана. Заключаются договоры на закупку запасных частей для легковых автомобилей, продовольствия, продукции легкой и химической промышленности, минеральных удобрений, электротехнических приборов, строительных материалов и сельскохозяйственной техники.

В церемонии приняли участие заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Н. Отажонов, хоким Сурхандарьинской области Э. Турдимов, Чрезвычайный и Полномочный Посол Исламской Республики Афганистан в Узбекистане Сайид Шахобиддин Темури.

Нормурод ТЕМИРОВ,

# В Бекабад с комфортом на электричке

— По поручению главы государства специально изготовлены современные вагоны с условиями комфортного пребывания пассажиров в пути, — говорит он. — В итоге поезд оборудован современной системой отопления и кондиционирования, в каждом из вагонов есть цифровое телевидение, радиосвязь. В салонах просторно, установлены эргономичные сиденья, светильники. Подвижной состав состоит из шести вагонов, за каждым из которых прикреплен проводник, готовый оказать пассажирам качественные сервисные услуги. Реконструирован согласно современным требованиям вокзал города Бекабада, где теперь имеются обеспеченные всеми условиями зал ожидания на 150 мест, комната матери и ребенка, медпункт. Здесь также размещены информационные электронные табло и часы, работают в постоянном режиме продовольственные магазины. Благоустроена прилегающая территория, созданы новые рабочие места.

А в Бекабаде со времени посещения Шавкатом Мирзиёевым осуществлен немалый объем работ. Как подчеркнул глава городской администрации Зафар Файзуллаев, в жизни у бекабадцев произошли большие изменения. Начали свою деятельность шесть промышленных предприятий, где создано около тысячи рабочих мест. Решается проблема с переносом из неудобного для ремонта и восстановления места системы водоснабжения. Выполненный объем работ уже помог установить нормальное давление направляемой в квартиры горожан питьевой воды. Всего же на кардинальное обновление системы водоснабжения будет направлено 11 миллиардов сумов.

В 2018 году здесь запланировано строительство целого жилого массива, парков и скверов, детских площадок. Также выделяется около 4 миллиардов сумов на текущий и капитальный ремонт автомобильных дорог, ремонт и капитальную реконструкцию учреждений здравоохранения, образования, будут возведены объекты социальной значимости. Совсем скоро сюда поставят современное лечебно-диагностическое оборудование стоимостью 1,5 миллиона долларов. Так что, как говорят горожане, теперь можно будет лечиться в самом Бекабаде, а не в столице, условия для этого создаются.

Пуск скоростного электропоезда, как отмечает пожилой бекабадец Жалол Ахмедов, был долгожданным:

 Раньше нам приходилось вдвое, втрое дороже платить за поездку на такси или автобусе, который, к слову, курсировал очень редко, особенно в вечернее время суток, а также в непогоду. С вводом электропоезда мы сможем отправляться в Ташкент и окрестные города, экономя деньги, не испытывая жару летом, зимой - холод, просматривая телеканалы, слушая радио или любуясь пейзажами в объемные окна. Комфортные условия в

вагонах демонстрируют практическую заботу о нас, пассажирах.

Еще одним волнительным событием стало открытие железнодорожного перехода, благодаря ему легко попасть в расположенные за железнодорожными путями густонаселенные махалли. Раньше жителям, а также машинам «скорой помощи» или пожарной безопасности для этого приходилось преодолевать дополнительно около 15 километров.

Словом, радуются жители, видя ощутимые изменения, современные условия в махалле, на работе, в быту, уже пользуясь ими, в полной мере ощущая, что слова Президента страны, сказанные при встрече с бекабадцами, находят практическое воплощение: «Жить заботами людей — самый важный критерий человечности».

> Гулбахор ТАНГИРОВА, наш корр.

## Увлечь молодежь интересным занятием

Все регионы страны поделены на сектора, за которыми закреплены ответственные лица — представители местных органов власти, прокуратуры, управления внутренних дел и налоговой службы.

В Самарканде, к примеру, деятельность одного из секторов координирует прокурор города Бобурмирзо Облакулов. На данной территории функционируют 76 махаллей, 30 общеобразовательных школ, семь профессиональных колледжей, четыре лицея и одно высшее учебное заведение.

В комплексе осуществляемых мероприятий важное место занимает работа по профилактике и раннему предупреждению правонарушений, особенно среди несовершеннолетних и молодежи. В ходе решения этих задач осуществляется тесное взаимодействие с коллегами из других сек-

В настоящее время налажена система мониторинга криминогенной обстановки в махаллях областного центра. По итогам каждого месяца составляются специальные диаграммы, отражающие рост или снижение тех или иных видов правонарушений на территориях сходов граждан. По итогам полученных данных разрабатываются их реализуются соответствующие профито лактические мероприятия. В частности, проводятся встречи с населением, устраняются проблемы, способствующие возникновению противоправных действий и ситуаций. Оздоровлению правовой обстановки в махаллях способствуют и проводимые еженедельно дни предотвращения и профилак-

Следует подчеркнуть CEKTOP: эффект эффективвзаимодействия ность организуемых выезд-

ных судебных заседаний, когда жители становятся непосредственными свидетелями анализа правонарушений и принимаемых в соответствии с действующим законодательством мер. В целях укрепления правопорядка и повышения бдительности населения в сотрудничестве с членами рабочих комиссий других секторов в Самарканде созданы пункты общественного контроля. Такая практика способствует повышению бдительности граждан.

В комплексе мер, осуществляемых в секторе по профилактике и раннему предупреждению правонарушений, особое место отводится работе с несовершеннолетними, организации их содержательного досуга. В Самарканде недавно были проведены соревнования на кубок прокурора по национальному курашу, шахматам и футболу. Подобные мероприятия способствуют воспитанию гармонично развитого подрастающего поколения, формированию у молодежи целеустремленности и воли к победе.

> Умид УМАРОВ. член рабочей группы сектора по комплексному развитию

### Путешествие по Шелковому пути с остановкой в Узбекистане

Павильон комплекса пестрил представленными презентационными стендами, демонстрирующими особенности национальной культуры и турпотенциал каждого региона Узбекистана. Регионом-партнером выставки в этом году стала Хорезмская область.

Ежегодно в Ичан-калъу музей под открытым небом съезжаются тысячи путешественников. Некоторые из них останавливаются в оте-

ле «Old Khiva». Наш отель действует с 2012 года, и за это время его посетили свыше 30 тысяч человек, — говорит менеджер Дилшод Машарипов. — Он расположен в самом центре города, в нескольких минутах ходьбы от главного входа «Ота дарвоза» и других исторических памятников. Свыше 20 номеров оснащено спутниковым телевидением, кондиционерами, международной телефонной линией.

В открытии мероприятия приняли участие представители аккредитованного в нашей стране дипломатичес-



— Узбекистан очень важнаращивать наши связи. ная страна на Великом шел-Хочу сказать о вкуснейшей ковом пути. Он имеет огромкухне вашей страны, которая является одной из самых ный потенциал для развития туризма, - говорит Чрезвыбогатых и красочных на чайный и Полномочный По-Востоке. сол Китайской Народной В этом смогли убедиться Республики в Узбекистане все участники ярмарки. Сунь Лицзе. — Поднебесная тесно контактирует с узбек-Здесь состоялся фестиваль национальных блюд «Вкусскими партнерами во мно-Шелкового пути» На более гих сферах, в том числе в тучем 10 тематических плоризме. Каждый год в Узбещадках можно было продекистан прибывает большой густировать и оценить всепоток путешественников из возможные гастрономичес-

Китая, много туристов из

Узбекистана посещает нашу

страну. Но потенциал еще

полностью не раскрыт, по-

поваров республики. Динара ЧИРКОВА,

кие шедевры от лучших шеф-

### Объект внимания

# Подготовка к зиме: в масштабе каждой махалли и каждого дома

В ходе совещания, посвященного качественному коммунальному обслуживанию населения, состоянию подготовки отраслей экономики, многоквартирного жилья и объектов социальной сферы к осенне-зимнему сезону, глава государства подчеркнул необходимость критического пересмотра исполнения программ по подготовке к осенне-зимнему сезону, целевой и адресной реализации намеченных мер, эффективного использования средств, расширения применения энергосберегающих технологий. Указано, что работа в этом направлении должна проводиться не в разрезе областей и отраслей, а в масштабе каждой махалли и каждого дома.

Как проводится эта работа в человека. Подорожало и тепло. столице? Когда начнется отопительный сезон в Ташкенте? Не будет ли перебоев с горячей водой и отоплением? Есть ли гарантия, что с холодами температура в квартирах не опустится ниже нормы? Эти вопросы всегда волнуют жителей мегаполиса с приходом осени и приближением зимы.

Когда же положено начать подавать отопление? Вот что на данный счет гласят Правила оказания услуг теплоснабжения в многоквартирных домах, утвержденные постановлением Кабинета Министров от 15 июля 2014 года № 194: отопительный сезон начинается при условии, если за окном среднесуточная температура находится на уровне ниже 8 градусов Цельсия в течение пяти дней. ГУП «Тошиссиккуввати» начинает и заканчивает отопительный период в сроки, установленные хокимиятом столицы.

Другой вопрос, который волнует наших читателей, касается расценок на услуги горячего водоснабжения и отопления. Согласно новым тарифам, начиная с 21 июля цены выросли на пять процентов. Так, при наличии прибора учета один кубометр горячей воды стоит 3 915,9 сума. При отсутствии счетчика потребитель платит 15 292,52 сума в месяц. В общежитиях с общими душевыми стоимость за горячую воду составит 11 376,16 сума с

Теперь цена теплоэнергии за один квадратный метр отапливаемой площади составляет 1 323,86 сума.

Важный момент, на который стоит обратить внимание: граждане, осуществившие оплату заблаговременно до установления новых тарифов на срок не более года, пользуются горячей водой и отоплением за этот период по старым расценкам.

В связи с повышением цен возникает закономерный вопрос: будет ли обеспечено качество обслуживания со стороны теплоснабжающих организаций на должном уровне? Какая была проведена работа в этой связи? Как отмечает заместитель главного инженера ГУП «Тошиссиккуввати» Эркин Мухамедов, работа по подготовке к осеннезимнему сезону 2017-2018 годов стартовала еще в марте нынешнего года, и на текущий момент все запланированные мероприятия были выполнены. Вопервых, проведена перекладка более 30 километров изношенных трубопроводов и отремонтировано более 378,2 километра магистральных и распределительных тепловых сетей. Вовторых, осуществлен капитальный ремонт 13 котлов на центральных теплоисточниках, имеющих низкий КПД, и текущий — 586 котлов на локальных котельных, а также 55 насосных станций. С целью модернизации «теплового» парка на локальных котельных установлено 12 современных энергосберегающих котлов. В настоящее время продолжается работа по приобретению и установке еще шести таких

Данные цифры, безусловно, свидетельствуют о том, что со стороны ГУП «Тошиссиккуввати» была проведена определенная работа по подготовке к отопительному сезону 2017-2018. Но важны ведь не сами цифры, а в первую очередь интересы человека. Какая была оказана адресная, персональная помощь гражданам? Были ли услышаны их просьбы и жалобы, учтены ли их пожелания, разрешены ли проблемные вопросы? Согласно информации, предоставленной ГУП «Тошиссиккуввати», в ходе приемов граждан по предприятию в столице на 23 сентября текущего года обратились 711 человек. Из них 637 обращений нашли положительные решения, по 70 были даны разъяснения, по трем из них ведется работа и одно обращение было отклонено. 105 заявлений поступило в специально созданную приемную ГУП «Тошиссиккуввати» в Ташкенте. Большая их часть это несогласие с начисленной суммой задолженности за горячую воду и отопление (303 обращения, или более 37 процентов от их общего числа), жалобы на недостаточный уровень или отсутствие горячей воды и тепла



в помещении (218 обращений, или более 26 процентов от их общего числа).

Наиболее острым и насущным вопросом явилось недовольство граждан качеством обслуживания со стороны теплоснабжающей организации. Они сетуют на холод в квартирах в осенне-зимний период. А ведь по правилам оказания услуг теплоснабжения в многоквартирных домах, утвержденных тем же постановлением Кабинета Министров Республики Узбекистан от 15 июля 2014 года, температура горячей воды должна быть в пределах 50-75 градусов Цельсия с допустимым отклонением не более 5 градусов в ночное и не более 3 градусов Цельсия в дневное время суток. Если говорить об отоплении, то температура воздуха в жилых утепленных помещениях должна составлять не менее 20 градусов Цельсия (в жилых помещениях многоквартирных домов застройки до 1995 года — не менее 18 градусов) с допустимым снижением не более трех градусов только в ночное время суток. Если же ГУП «Тошиссиккуввати», по мнению потребителя, не оказывает услуги в установленном объеме и по качеству или наблюдаются перебои с теплоснабжением, то нужно провести проверку с участием представителей предприятия. В случае решения по итогам проверки в его пользу проблема должна быть устранена и произведен перерасчет размера платы за предоставляемые

услуги. Однако нельзя однозначно утверждать, что во всех бедах потребителей виновата только теплоснабжающая организация. ГУП «Тошиссиккуввати» осуществляет только транспортировку и доставку тепловой энергии. Его ответственность заканчивается на границе теплового узла — цоколя многоквартирного дома. А вот доставку тепла из этих узлов в квартиры должно обеспечить ТЧСЖ. Таким образом, ответственность за бесперебойное и качественное теплоснабжение ложится не только на плечи предприятия, но и товарищества, с которым граждане заключили договор.

Порой сами потребители виноваты в том, что в их квар-

тире трубы холодные. Радиаторы долгое время не меняются и могут засориться. Бывает, потребитель самовольно осуществляет слив воды из систем отопления, по своему усмотрению меняет систему теплоснабжения в жилых помещениях, не беря в расчет то, что это отражается на качестве теплоснабжения всего дома. Конечно, жильцы имеют законное право отстаивать свои интересы и обращаться за решением проблемных вопросов в соответствующие инстанции. Но одновременно с этим у каждого потребителя есть не только права, но и обязанности, которые следует неукоснительно выполнять. В том числе это касается и своевременной оплаты за коммунальные услуги, и предварительного согласования проводимых ремонтных работ в квартире с ответственными организациями.

В число объективных причин, отражающихся на качестве теплоснабжения, входит и высокий износ сетей и оборудования, что закономерно ведет к большим потерям тепловой энергии уже при их транспортировке. Учитывая это, было решено реформировать существующую централизованную систему теплоснабжения путем ее постепенной децентрализации и строительства локальных котельных. Первые шаги в этом направлении были сделаны еще в 2015 году, когда на месте теплоцентрали ТТЗ были построены 22 локальные котельные на массивах ТТЗ-1, ТТЗ-2, ТТЗ-4 и Ахмад Югнакий Мирзо-Улугбекского района. Они обеспечивают теплом свыше 10 тысяч жителей многоквартирных домов. В чем преимущества подобной системы?

— В первую очередь отпадает необходимость транспортировки,

доставки и эксплуатации энергоресурсов на большие расстояния, - говорит руководитель управления локальных котельных Мирзо-Улугбекского района Умид Нишонов. — Размещение этих котельных не требует отвода специальных территорий, они могут устанавливаться в непосредственной близости от отапливаемого здания. Такие автономные мини-котельные имеют высокий КПД и не требуют при эксплуатации большого штата обслуживающего персонала. Благодаря их вводу в строй только за 2016 год было сэкономлено свыше 6,4 миллиона кубометров природного газа, 3,6 миллиона киловатт-часов электроэнергии, более 1,4 миллиона кубометров воды. Общие затраты снизились на 27 процентов, или на более чем два миллиарда сумов в денежном выражении.

Успешная апробация этого проекта сподвигла продолжить работу в этом направлении: была разработана программа децентрализации, рассчитанная на 2017-2021 годы. Согласно ей, на смену централизованному теплоснабжению в Шайхантохурском, Мирабадском, Мирзо-Улугбекском, Яшнабадском и Учтепинском районах Ташкента придут локальные котельные. Тогда отпадет необходимость в перекладке 280,8 километра канала, что сэкономит до 37,9 миллиона кубометров природного газа в год.

Отопление и горячая вода играют важнейшую роль в обеспечении комфортной жизнедеятельности горожан, особенно в такое суровое время года. И главная задача ГУП «Тошиссиккуввати» - обеспечить качественное, бесперебойное и надежное теплоснабжение жителей столицы в осенне-зимний период. С этой целью в каждом районном управлении предприятия созданы круглосуточные аварийные бригады, которые в оперативном порядке будут реагировать на повреждения и устранять их в максимально короткие сроки.

> Саидазиз ШОРАСУЛОВ, наш корр.

www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

4 октября 2017 года

#### Г«Фориш-2017»

# Локализовать условного противника

— такую задачу предстоит выполнить участникам совместных узбекско-российских учений, проходящих с 3 по 6 октября на горно-полевом полигоне «Фориш» в Джизакской области.

В задачу подразделений министерств обороны Республики Узбекистан и Российской Федерации входят отработка действий по ликвидации условных незаконных вооруженных формирований в труднодоступной горной местности, совершенствование методов и способов их локализации и нейтрализации, обмен опытом по проведению специальных операций.

В ходе государственного визита Шавката Мирзиёева в апреле текущего года в Российскую Федерацию между двумя странами был подписан пакет документов о сотрудничестве в различных сферах, в том числе в борьбе с международным терроризмом и экстремизмом. Данное мероприятие является свидетельством реализации достигнутых соглашений.

Говоря о сотрудничестве в военной сфере, важно отметить, что Узбекистан не входит в какой-либо военный блок и придерживается политики неразмещения военных баз других государств на территории республики. Сотрудничество в военной сфере включает в себя обмен опытом, способствующий повышению боеспособности национальной армии, вопросы подготовки военных кадров.

...На плацу полигона царит торжественная обста-

сертификаты соответствия и гигиены.

новка. Военнослужащие двух государств в полной экипировке выстроились в ровную шеренгу. Звучат Государственный гимн Республики Узбекистан и Государственный гимн Российской Федерации.

Участников приветствуют заместитель министра обороны Республики Узбекистан, командующий войсками Юго-западного особого военного округа генерал-майор Павел Эргашев, заместитель начальника штаба Центрального военного округа РФ генералмайор Рустам Миннекаев, ветераны Вооруженных Сил. По завершению торжественной части участники учений проходят торжественным маршем с государственными флагами двух государств.

В первый день военнослужащие российской армии ознакомились с техникой и вооружением национальной армии, современным снаряжением для подразделений Министерства по чрезвычайным ситуациям Узбекистана.

 Узбекская сторона встретила нас очень тепло, мы уже успели даже отведать блюда вашей национальной кухни, - говорит капитан российской армии Нуролы Шахманов. — Наше подразделение несет службу в аналогичной горной местности, поэтому уверен,

Конкурс состоится по адресу: г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.



что на совместных учениях на отлично справимся с поставленной задачей. Важным направлением развития любой армии является обеспечение войск современным и надежным вооружением, боевой техникой, новейшими техническими средствами обучения, учебно-материальной базой, внедрение в войсках информационных, коммуникационных и компьютерных технологий. Всем этим национальная армия Узбекистана располагает в полной мере, а значит, в любую минуту сможет дать достойный от-

пор любому агрессору. - Национальная армия Узбекистана является надежным гарантом обеспечения мира и безопасности страны, школой духовного и физического воспитания юношей, формирования у представителей молодого

поколения активной жизненной позиции, чувства патриотизма и ответственности за судьбу Родины, — говорит представитель Юго-западного особого военного округа майор Рустам Абдурахимов. - Проводимые совместные учения дают возможность обменяться опытом, что важно для дальнейшего укрепления потенциала Вооруженных Сил в современных условиях.

В первый день совместных учений также состоялся спортивный праздник. На нем представители Вооруженных Сил двух государств померялись силами в минифутболе, перетягивании каната, армрестлинге. По итогам турниров, можно сказать, победила армейская дружба.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,

Реклама и объявления

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

#### УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО СНАБЖЕНИЯ МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

#### ОБЪЯВЛЯЕТ О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА НА ПОСТАВКУ

бумаги офисной формата A4 плотностью 80 г/м<sup>2</sup> в пачках по 500 листов (1 пачка весом 2,5 кг) не ниже класса С (СІЕ 135 — 146%).

Заявки принимаются по адресу: Республика Узбекистан, 100070, г. Ташкент, ул. Шота Руставели, тупик 1, дом 1.

Срок приема тендерных предложений от претендентов на участие в конкурсных торгах — в течение 15 календарных дней с момента опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 17.00 по телефонам: (0-371) 255-75-12, 256-71-76, 281-46-71. Факс: (0-371) 255-75-12, 281-46-71.

Предварительная квалификация по выбору претендентов на участие в тендере

#### Общество с ограниченной ответственностью «ОПЕРАЦИОННАЯ КОМПАНИЯ «ЗАРУБЕЖНЕФТЕГАЗ — ГПД ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ»

является оператором «Соглашения о разделе продукции по доразработке месторождения «Шахпахты».

Оператор намеревается выполнить капитальный ремонт ГТП Д-336-2Т (ГП «Прогресс им. А. Г. Ивченко»), отработавшего установленный ресурс, с временным вывозом из Республики Узбекистан на завод-изготовитель (Украина) и обратным ввозом в Республику Узбекистан для передачи оператору после выполнения капитального ремонта, в т. ч. поставку необходимых запасных частей и оборудования для данного капитального ремонта.

Для предварительной квалификации приглашаются претенденты на участие в тендере (исполнители), которые могут обеспечить выполнение указанных видов работ и поставку запасных частей в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан, действующими отраслевыми нормативнотехническими документами Республики Узбекистан, руководством по технической эксплуатации ГТП Д-336-2Т, руководством по эксплуатации агрегата турбокомпрессорного ТКА-Ц-6,3А/0,52-3,7.

Просьба к заинтересованным претендентам — ответить в течение 10 дней с даты опубликования данного объявления. Ответ должен включать в себя нижеследующие документы:

- краткие сведения о претенденте;
- копию сертификата о государственной регистрации претендента;
- перечень работ за последние три года;
- количество лет опыта по вышеуказанной категории поставки и/или оказания услуг;
- копию аудиторского отчета финансового состояния за последние два года либо копии отчетных финансовых документов;
- копию лицензии, соответствующей предмету тендера (в случае необходимости);
- любую дополнительную информацию, которая позволит показать, что претендент является квалифицированным поставщиком (подрядчиком).

Адрес: Республика Узбекистан, 230100, Республика Каракалпакстан, г. Нукус, ул. Каракалпакстан, 3, генеральному директору ООО ОК «Зарубежнефтегаз — ГПД Центральная Азия» Ю. А. Скоку.

Для получения дополнительной информации можно связаться с техническим директором ООО ОК «Зарубежнефтегаз — ГПД Центральная Азия» Р. Р. Ибрагимовым.

Телефон при звонке из Российской Федерации (8-10998-61) 780-09-09. Телефоны при звонке по Узбекистану: (0-361) 780-09-09, 780-05-06.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

Срок подачи коммерческих предложений — 10 дней с момента опубликования объявления.

За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00 по вышеуказанному адресу.

Телефоны: (0-371) 255-75-12, 255-83-00 (дежурный), 281-43-71.

Вниманию руководителей предприятий государственной, частной и других форм собственности!

YITTPANETITATIONE MATTERINAVIISHO-TESTORINGEOKORO OHIAISKISHINSI

МВД РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

объявляет о проведении конкурсных торгов

на поставку следующих продуктов питания: томатной пасты 30%, макаронных изделий

из муки высшего сорта, сухофруктов (компотной смеси из не менее пяти компонентов).

Указанные в перечне продовольственные товары должны соответствовать требованиям ГОСТа и иметь

Условия оплаты: 15% — предоплата, остальные 85% — по факту поставки. Условия поставки — до склада



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/138/10-17/723 «Поставка оборудования и ЗИП Rockwell»

В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь суммарный оборот в качестве поставщика товаров за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 19 октября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40.

факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoiloverseas.uz/tenders/info, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по е-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 21 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 21 ноября 2017 года

по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

## ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!



Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/137/10-17/722

«Поставка запасных частей для печи Клауса HANYANG IDUSTRY CO., LTD» В конкурсных торгах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации.

имеющие опыт выполнения аналогичных поставок, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрешено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении аналогичных работ в Республике Узбекистан.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь за последние три года (2014 г., 2015 г., 2016 г.) суммарный оборот по поставкам аналогичной продукции в размере не менее 200 000 (двести тысяч) долларов США.

Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 18 октября 2017 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А,

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», телефон (+99871) 140-40-40, факс (+99871) 140-40-41, e-mail: uzbekistan@lukoil-international.com

Заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на http://lukoiloverseas.uz/ru/about/tenders, и направлена по вышеуказанному адресу.

Комплект документов будет выслан по e-mail или почте без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие, а также может быть выдан уполномоченному представителю участника конкурса, прибывшему по вышеуказанному адресу, после представления письменной заявки на участие в конкурсных торгах.

Источник финансирования — за счет собственных средств ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 17 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.

Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 17 ноября 2017 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

#### Халқ сўзи Народное слово

#### УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

#### Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1021. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 19 774. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

1234 6.

Отпечатано в типографии издательскополиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



#### Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования здравоохранения и спорта — 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 236-09-67. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк» Телефон типографии (0-371) 233-11-07. Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: Info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор Л. КУЧЕРЕНКО Дежурный Г. ЭРНАЗАРОВ Корректор Е. ГУЗЕНКО

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ. Итог по УзА: 22.30 Подписано в 01.00